2018年8月15日 星期三 第232期 热线电话:(0635)8511655 Email:dzrblcxw@163.com

青年企业家创新发展国际峰会2018经贸考察聊城行-

"年轻人创新创业赶上了好机遇"

□ 本报记者 李梦 孙亚飞

北京企业家点赞引才红利

8月8日,青年企业家创新发展国际峰会 2018经贸考察聊城行在阳谷县举行。此次活动 由中共阳谷县委、阳谷县人民政府和共青团聊 城市委承办,旨在发挥青年企业家最具青春活 力和发展潜力的优势, 引领带动聊城广大青年 在新旧动能转换重大工程和乡村振兴战略中发 挥主力军和突击队作用,助推聊城高质量发

在听取了聊城市人才交流服务中心副主任 蒋玉勤对聊城市引进高层次高技能人才政策的 解读后,央旭投资控股集团有限公司总裁刘学 锦感慨地说: "在聊城创新创业的年轻人赶上 了好机遇。

2017年11月4日,聊城市出台《关于进一步 加强高层次高技能人才引进工作的实施意 见》,配套推出文件细则19项。其中,聊城推 出一揽子红利, 求贤若渴: 对顶尖人才在聊城 承担的重大科研或产业项目,最高可给予5000 万元的项目资助;国家和省重大科技计划项 目,可给予5万一20万元的项目资金奖励和补 助;政府设立1亿元聊城市人才创新发展基

金,以及对所引进人才给予的生活补贴、住房 支持、配偶安置、子女入学等。

'单纯靠企业自身的力量,是很难招到大 量优秀的年轻人才的。通过这次经贸考察聊城 行,我看到聊城在营商环境以及招才引智方面 做了大量工作,这为在聊城创新创业的年轻人 提供了很好的政策机遇。"刘学锦坦言,"我 作为北京的企业家, 在聊城也投资了不少项 目。下一步, 我准备在这些项目中大胆地起用 年轻人、鼓励年轻人,同时大力推进组织模式 的创新, 让年轻人可以更好地发挥自己的聪明

多措并举支持青年创业者

活动中,来自北京、云南、福建、河南等 地的商业翘楚,与聊城市青年企业家一起见证 了"水城青年创新人才团"与"水城青年创业 导师团"的成立。

共青团聊城市委积极凝聚青年、服务青 年,发现培养各领域青年人才,引领全市广大 青年建功新时代。从代表本地优势和未来发展 方向的产业领域,首批选拔71名优秀青年创新 人才,组建"水城青年创新人才团"。为更好 地服务青年创新人才, 水城青年创新人才团在 北京市聊城商会、郑州市聊城商会和聊城市青

少年社会服务融空间设立服务处, 打造引智聚

"对新动能的需求,说到底是对人才的需 求。站在企业角度讲,聊城推出的一系列招才 引智的举措,增强了企业争抢人才资源的话语 权,同时也降低了企业的用工成本,这都能激 发企业家甩开膀子加油干的热情。"活动现场 的企业家代表, 聊城市创奇牧业有限公司总经

连峰告诉记者,对当今的青年创业者而 聊城"放管服"带来的营商环境的改善, 同样"滋润"着他们茁壮成长。"我创业之 初,那时候多部门不串联,行政审批事项繁 琐,仅一个商标注册我就跑了2年。现在好 '一站式'服务,以及'最多跑一次'的 承诺, 让青年企业家可以将更加旺盛的精力投 入到干事创业中。

返乡创业 成绩斐然

8年时间, 在聊城, 山东金正动画股份有 限公司由创业之初的几个人,成长为山东省第 一家挂牌新三板的动漫创意企业、山东省文化 产业示范基地,已服务北京、上海、广州等全 国10余个城市近2000家机关企事业单位。

谈起下一步的发展,金正动画董事长任家

斌倍感振奋: "赶上了好时候, 我和我的团队 要抢抓机遇,根据新三板挂牌后的战略调整, 按照公司长远的发展目标,公司将制定文化服 务、文化平台、文化创投三级发展战略规划。 文化服务为根,专业领域人才强基础;文化平 台为翼, 市场领域拓展促发展; 文化创投为指 挥棒,金融资本助力产业再升级。

上海大学研究生孙云朵,返乡创业,在当 地党委、政府的大力支持下,发展起500亩的 葡萄园。谈起下一步的发展,孙云朵胸有成 "我要做文化创意与传统农业相结合的项 目,借国家推动乡村振兴战略的机遇做起来, 为推动乡村振兴作出我的努力。

孙云朵与母校上海大学和山东工艺美术学 院合作,准备筹建葡萄文化博物馆和葡萄自然 科普馆。她的设想是,葡萄文化博物馆展示古 今中外的葡萄样子,衣服上的葡萄元素,古诗 词中的葡萄元素、历史名人与葡萄的故事等, 利用多种方式与游客互动交流。葡萄自然科普 馆重点开发葡萄品种。

文献记载世界上有8000多种葡萄,如果我 能收集到500种到1000种,科普和科研价值就不 得了了! 我已经在收集葡萄品种了。创新能力 是一个企业发展的核心竞争力, 如果我能培育 出优良的新品种来,意义就更大了。"孙云朵

上半年优良天数 同比增加18天

□记者 李梦 高田 报道

本报聊城讯 8月8日,聊城市环境保护暨中 央、省环保督察反馈意见整改工作推进会召开。 记者从此次会议上获悉,今年上半年,聊城市空 气质量改善幅度在全国169个重点城市中排名第 12位; 优良天数同比增加了18天, 获得省级生态 补偿资金2824万元,均为全省第1名。全市四个 国控考核断面全部实现达标,超额完成国家"水 十条"消除劣V类水体比例达到50%的考核要 求。清澈明丽的碧水蓝天, 让市民享受到实实在 在的"生态福利"

扬尘源是聊城市首要的PM10排放源,在总 排放量中的占比约为47%。为此,聊城加快实施 《聊城市2018年大气污染防治工作方案》,大力 压减燃煤,狠抓扬尘污染治理。8月底前,全市 所有建筑施工现场要安装完成在线监测装置,并 与当地主管部门联网,监测数据与有关部门共 享,实现对作业现场的24小时监控。加快在城区 主要道路绿化带安装自动喷灌设施, 实现对道路 和绿化带的有效降尘。

聊城市不断探索, 启动实施"路长制"。建 立了由13位市级领导任"路长"的推进体系。各 级路长全面负责所辖道路的"两化一覆盖"和污 染治理工作, 路域环境明显改善。

聊城市政府按照"改善者奖励、恶化者赔 偿、受害者补偿"的原则,制定了水环境生态补 偿办法。河流断面超标的县(市区)要向市级缴 纳生杰补偿金,河流断面达标的县(市区)获得 生态补偿金,同时对受到污染的县(市区)进行 一定补偿。

聊城将严格落实《山东省土壤污染防治工作 方案》,以化工、农药类污染地块为重点,加快 实施土壤污染治理与修复试点示范项目, 优先开 展集中式饮用水水源地、农用地污染治理修复试 点。加快全市13个"十三五"规划危险废物处置 设施建设,加快聊城市危险废物综合处理项目的

"85后"第一书记的扶贫经

□ 本报记者 王兆锋 本报通讯员 彭 凯

省金融办离聊城市东昌府区堂邑镇苏堤口 村,有多远?

省城的干部离农民,有多远?

如果放在两年前, "85后"刘威或许还不 知道该如何回答。刘威来自省金融办公室,打 小就从城市里长大,然后读大学,考入省直机 关。2017年,对农村几乎一无所知的他,被选 派到东昌府区堂邑镇苏堤口村当起了第一书

如今再见刘威, 言谈举止间感觉他已成了 正儿八经的"村里人",张口闭口的"俺 村"。与他同期被选派的612名省直第一书记 一样, 在与村民同吃同住同劳动的两年间, 他 也经历了人生中的一次蜕变。

用"辛苦值"提升"幸福值"

"2017年初,根据省委统一安排部署,我 很荣幸地被洗派到俺村担任第一书记。' 说, 从机关到基层, 从"城官"到"村官", 刘威的工作环境、工作对象、工作任务都发生 了很大变化。

如何才能尽快接上"地气"当好"村 官"?刘威坚持用自己的"辛苦值"提升群众 的"幸福值"

"群众心里有杆秤,谁对他好他就对谁 好。我平均每月到俺村困难家庭走访慰问一 次,送点米面油什么的。低保户王玉堂卧室常 年透气漏风, 我给他家里换上新门窗, 按时给 他在济南买药;低保户郭学玲家孩子正在上大 学,我跟她建立了长期帮扶关系……"刘威说。

端起碗吃农家饭,坐在板凳上聊农家事, 挽起袖子来干农家活……一年多的时间, 刘威 进家入户, 摸清贫困户底子, 积极参与村级事 务,拿出绣花的功夫,为村民解决了不少事情。

"这干部不孬,是个干实事的。"村民的 心里话让刘威腰杆硬了,工作更有底气了。

蔬菜大棚助力贫困户增收

2017年10月12日上午,聊城亿沣超市和堂 邑镇许堤口村、三合村和苏堤口村三个省级贫 困村的书记签订了承包协议。超市每年支付 9.6万元承包费作为贫困村的集体收入。

"这里大部分是盐碱地,我们专门把土壤 送到省质检部门做了检测,最后反复论证,最 终确定,发展冬暖式大棚作为帮助特困户脱贫 的最佳方案。"刘威说。

经堂邑镇统一协调安排, 统筹三合村、苏 堤口村、许堤口村等3个村共120万元产业扶贫 资金,在苏堤口村建设了9个高标准冬暖式大

"为了这9个大棚的选址,可没少费劲。" 土地流转是大棚项目落地的关键一步, 我与村 '两委'成员多次到农户家里协调,选址更改 两次才终于敲定。积极与亿沣超市对接,与其 签订承包经营合同,由其完善大棚配套设施并 在承包期内向村民传授蔬菜种植技术。"刘威

新建的脱贫温室大棚,着实让这3个村的 党支部书记吃了一颗定心丸。用苏堤口村党支 部书记尤金贵的话说,这9个大棚就好比9只会 下蛋的鸡,鸡生蛋,蛋生鸡,收益优先用于贫 困户脱贫,剩下的再发展新项目。据介绍,该 村项目全部投产后,村里的贫困户通过土地流 转、项目分红和公益岗位务工,可实现年增收

省城医疗专家走进贫困村

在走访中, 刘威发现, 苏堤口村许多老年 人儿女不在身边, 行动不便却还要照顾孙辈, 再加上经济困难等原因, 平时很少有机会到医 院去就诊或查体,有些慢性病很难早发现、早 治疗。而且有些村民对待疾病还是老观念,

"大病躺一躺,小病挨一挨",时间一长,小 毛病容易拖成大毛病,村民急需对个人身体健 康状况有一个全面了解。为此, 刘威就萌生了

联系医疗机构到村进行健康义诊的念头。

"俗话说得好,有啥别有病,特别是农村 人,去趟济南找个专家看个病很不容易。我和 三合村第一书记何元就通过省广播电视台与山 东省立医院建立联系,多次协调,邀请到了省 立医院神经内科、心内科、脊柱外科等9个科室 的专家来苏堤口村开展健康扶贫义诊活动。"

"年纪大了,腿脚不灵活,最近老是头晕 也没来得及去城里检查,现在好了,不用进 城,专家到咱家门口来看病,还是济南大医院 来的大夫, 刘书记为我们村办了一件大好事 "一位村民说。

"下一步,我的主要任务还是得全力配合 新一届村'两委'工作,在产业扶贫方面进一 步增加村集体收入, 为行业扶贫争取更多资源 倾斜, 在基础设施建设方面向美丽乡村发 展。"刘威说。



□赵玉国 孙亚飞 报道

8月7日, 在茌平县 贾寨镇政府会议室里, 乡村保洁员收到了志愿 者赠送的"爱心水杯"。

当日, 茌平县七彩 年轮爱心志愿者来到茌 平县贾寨镇为129名乡村 保洁员赠送了"爱心水 杯",让保洁员们在酷 热中感受到一份清凉。

建设进度,确保2020年6月底前建成投运。

市城市管理局开展 扫黑除恶专项斗争

□肖会 焦松青 李彬 报道 本报聊城讯 8月12日,记者了解到,聊城

市城市管理局提高城管系统干部职工参与意识, 突出抓好涉黑涉恶线索大排查等重点工作,多措 并举做好扫黑除恶专项斗争工作。

聊城市城市管理局成立了以局主要负责同志 为组长,局党组成员为副组长,科室队主要负责 人为成员的扫黑除恶专项斗争领导小组,根据 省、市《扫黑除恶专项斗争工作方案》要求,结 合城市管理工作实际,制定出台了《聊城市城市 管理局扫黑除恶专项斗争工作实施方案》。进一 步明确职责,细化任务,确保责任落实到人。

为做好扫黑除恶专项工作, 聊城市城管局按 照扫黑除恶专项斗争工作领导小组要求,积极发 挥"互联网+"宣传的传播优势,实现线上线下 一体发力。对扫黑除恶专项斗争工作进行广泛宣 传,在公园、广场的LED屏广泛宣传开展扫黑除 恶专项斗争标语、口号。在公共场所公布了扫黑 除恶举报电话、举报邮箱、举报地址等举报方

今年以来,聊城市城市管理局各单位每月都 深入进行排查有无涉黑涉恶问题线索,并健全完 善线索排查移交机制,确保对群众反映的涉黑涉 恶和渎职、腐败、"保护伞"等问题线索能第一 时间移交相关部门调查处理。









扫描二 维码,在网 页中打开 并下载,轻 松安装新 锐大众客 户端

大众日报聊城分社、《聊城新闻》法律顾 问:山东永圣律师事务所律师李又强。

> □ 责任编辑 刘田 (0531) 851 93837

社会扶贫 行业扶贫

聊城构建大扶贫格

□孙亚飞 孙伟 狄国敬 报道

本报聊城讯 "我一定会珍惜工作机 会,尽我最大的努力完成工作任务。"8月12 日, 莘县朝城镇后三里村的贫困户宋进才 说。

宋进才的爱人长期患病, 女儿才上小学。 朝城镇在扶贫公益性岗位设置过程中, 充分考 虑到他的家庭情况,给他安置了村综合服务员 岗位, 主要负责打扫村"两委"办公室卫生, 听从村"两委"的安排,做一些力所能及的 事,比如发宣传页、贴宣传单等。

为激发贫困户内生动力, 引导他们通过自 身劳动脱贫,朝城镇通过贫困户申请、村民主 评议、党委会研究决定,在全镇78个村庄设置

79个扶贫公益性岗位,岗位工资待遇为300元/ 月,目前人员均已上岗。

今年,聊城市紧紧围绕"基本完成脱贫任 务"这一目标,强化各方合力,加大政策倾 斜,构建行业扶贫、社会扶贫、协作扶贫等多 种方式、多种举措有机结合和互为支撑的大扶 贫格局, 坚决打赢打好脱贫攻坚这场硬仗, 让 更多的贫困户受益。

扎实推进行业扶贫。承担行业扶贫任务 的28个市直部门,分别制订2018年度脱贫攻坚 专项工作方案,明确各自的目标任务,行业 扶贫合力更加强大。全市各级共选派621名 "第一书记"驻村抓党建促脱贫攻坚,对省 定扶贫工作重点村和党组织软弱涣散村实现

全覆盖; 从省市县机关、企事业单位选派38 名优秀干部到村担任党支部书记, 充实调整 了208名驻村工作队队员。落实健康扶贫政 策,2018年"八个一"工作落实建档立卡贫困 人口5338人;全市扶贫特惠保险理赔1.13万人 次,理赔金额724万元。经过全面排查,将228 户建档立卡贫困户纳入今年危房改造计划。 全市共开展临时救助485人次,发放救助资金

深入开展社会扶贫。通过深入开展企业 扶贫,新增110家民营企业帮扶贫困村132个 贫困人口4487人。扎实开展"过暖冬""过 好年"活动,为贫困户发放慰问品、慰问 金、购置取暖设备、改造保暖住房折合资金

7486万元。深入推进"金晖助老——青春扶 贫志愿者行动",招募1600名志愿者结对帮 扶800名65岁以上建档立卡贫困老人。开展 "洁净扶贫·绿满水城"青春扶贫植树行动, 为3608户贫困户免费栽种1.3万株材果兼用核 桃树。

不断深化东西协作。自聊城、潍坊开展 扶贫协作以来,两市共签订框架协议100余 个,双方12个乡镇120个村(居委会)结成了帮 扶对子; 引进81个投资、合作项目签约落户 聊城,总投资39.7亿元;向潍坊转移劳动力 就业4037人, 其中建档立卡贫困人口120人; 接受潍坊市社会各界捐助资金、物资折合近 300万元, 2.2万余名贫困群众受益。